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RÉSUMÉ

Les personnes qui souhaitent exercer une fonction 
dans le secteur de la sécurité privée et particulière ne 
peuvent pas avoir été condamnées, même avec sursis, 
à une quelconque peine correctionnelle ou criminelle. 
La seule exception prévue dans la loi réglementant la 
sécurité privée et particulière concerne les condam-
nations pour infraction à la réglementation relative à la 
police de la circulation routière. Il est proposé de prévoir 
une exception supplémentaire lorsque la condamnation 
a été prononcée pour des faits de coups ou blessures 
involontaires qui sont la conséquence d’un accident de 
la circulation. Par souci de cohérence, il est proposé 
de modifier dans le même sens la loi du 15 mai 2007 
relative à la création de la fonction de gardien de la 
paix, à la création du service des gardiens de la paix 
et à la modification de l’article 119bis de la nouvelle 
loi communale, étant donné que cette loi prévoit une 
condition d’accès identique à celle prévue dans la loi 
réglementant la sécurité privée et particulière.

SAMENVATTING

Personen die een functie wensen uit te oefenen in de 
sector van de private en bijzondere veiligheid mogen 
niet veroordeeld zijn, zelfs niet met uitstel, tot enige 
correctionele of criminele straf. De enige uitzondering 
voorzien in de wet tot regeling van de private en bijzon-
dere veiligheid betreft veroordelingen wegens inbreuken 
op de wetgeving betreffende politie op het wegverkeer. 
Er wordt voorgesteld om een bijkomende uitzondering 
te voorzien wanneer de veroordeling uitgesproken is 
voor feiten van onopzettelijke slagen of verwondingen 
die het gevolg zijn van een verkeersongeval.  Met het 
oog op coherentie, wordt er voorgesteld om de wet 
tot instelling van de functie van gemeenschapswacht, 
tot instelling van de dienst gemeenschapswachten 
en tot wijziging van artikel 119bis van de nieuwe ge-
meentewet in dezelfde zin te wijzigen aangezien deze 
wet een identieke toegangsvoorwaarde voorziet als 
deze bepaald in de wet tot regeling van de private en 
bijzondere veiligheid.
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MEMORIE VAN TOELICHTING

Dames en Heren,

ALGEMENE TOELICHTING

De wet van 2 oktober 2017 tot regeling van de private 
en bijzondere veiligheid bepaalt dat de personen die een 
functie binnen de sector van de private en bijzondere 
veiligheid uitoefenen, niet veroordeeld mogen zijn tot een 
correctionele of criminele straf. De enige uitzonderingen 
hierop zijn de veroordelingen wegens inbreuken op de 
wetgeving betreffende de politie op het wegverkeer.

Deze toegangsvoorwaarde tot de sector van de pri-
vate en bijzondere veiligheid verantwoordt zich ten 
volle, rekening houdend met de bijzonderheden van de 
sector van de private veiligheid, met de betrouwbaar-
heid die verwacht mag worden van de personen die er 
werkzaam zijn en met de aanzienlijke bevoegdheden 
die hen werden toevertrouwd.

Echter, het gebeurt regelmatig dat personen die de 
sector van de private en bijzondere veiligheid willen 
betreden, in het verleden betrokken raakten bij een ver-
keersongeval en zich op die manier schuldig maakten 
aan feiten van onopzettelijke slagen of verwondingen.

Op basis van de huidige wetgeving wordt aan deze 
personen systematisch de toegang tot de sector gewei-
gerd, gelet op het gegeven dat de opgelopen straffen 
voor dit soort feiten van nature correctioneel zijn. De 
onopzettelijke slagen of verwondingen die tijdens een 
verkeersongeval werden veroorzaakt zijn inderdaad 
geen inbreuken op de wetgeving betreffende de politie 
op het wegverkeer maar inbreuken op het Strafwetboek. 
De voornoemde uitzondering is in dit geval dus niet van 
toepassing. Echter, dit type misdrijf wordt onopzettelijk 
gepleegd, naar aanleiding van een verkeersongeval, 
en houdt niet noodzakelijk in dat betrokkene niet over 
het geschikte profiel beschikt voor het uitoefenen van 
activiteiten van private veiligheid.

Bijgevolg wordt voorgesteld om een bijkomstige uit-
zondering te voorzien op de voorwaarde van afwezigheid 
van een veroordeling tot een correctionele of criminele 
straf voor de gevallen waarin de gepleegde feiten onop-
zettelijke slagen of verwondingen naar aanleiding van 
een verkeersongeval uitmaken.

Daarnaast bepaalt de wet van 15 mei 2007 tot instelling 
van de functie van gemeenschapswacht, tot instelling 
van de dienst gemeenschapswachten en tot wijziging 

EXPOSÉ DES MOTIFS

mesDames, messieurs,

EXPOSÉ GÉNÉRAL

La loi du 2 octobre 2017 réglementant la sécurité privée 
et particulière détermine que les personnes exerçant une 
fonction dans le secteur de la sécurité privée et particu-
lière ne peuvent pas avoir été condamnées à une peine 
correctionnelle ou criminelle. Les seules exceptions à 
cela sont les condamnations pour infractions à la régle-
mentation relative à la police de la circulation routière.

Cette condition d’accès au secteur de la sécurité 
privée et particulière se justifie pleinement compte tenu 
des particularités du secteur de la sécurité privée, de la 
fiabilité que l’on est en droit d’attendre des personnes 
qui y travaillent et des importantes compétences qui 
leur ont été octroyées.

Toutefois, il arrive régulièrement que des personnes 
souhaitant accéder au secteur de la sécurité privée et 
particulière aient été impliquées dans le passé dans un 
accident de roulage et se soient ainsi rendues coupables 
de faits de coups ou blessures involontaires.

En l’état actuel de la législation, ces personnes se 
voient systématiquement refuser l’accès au secteur étant 
donné que les peines encourues pour ce genre de faits 
sont de nature correctionnelle. Les coups ou blessures 
involontaires causés lors d’un accident de roulage ne 
sont en effet pas des infractions à la réglementation sur 
la police de la circulation routière mais des infractions 
au Code pénal. L’exception précitée n’est donc pas 
applicable dans ce cas de figure. Or, ce type de délit est 
commis de manière involontaire, lors d’un accident de la 
circulation, et ne signifie pas forcément que l’intéressé 
n’a pas le profil adéquat pour exercer des activités de 
sécurité privée.

Par conséquent, il est proposé de prévoir une exception 
supplémentaire à la condition d’absence de condamnation 
à une peine correctionnelle ou criminelle pour les cas 
où les faits commis constituent des coups ou blessures 
involontaires suite à un accident de la circulation.

Par ailleurs, la loi du 15 mai 2007 relative à la création 
de la fonction de gardien de la paix, à la création du 
service des gardiens de la paix et à la modification de 
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van artikel 119bis van de nieuwe gemeentewet dat 
de gemeenschapswachten, gemeenschapswachten-
vaststellers en de gemeenteambtenaren belast met 
de leiding van een dienst gemeenschapswachten niet 
veroordeeld mogen zijn, zelfs niet met uitstel, tot een 
correctionele of een criminele straf bestaande uit een 
boete, een autonome probatiestraf, een werkstraf, een 
straf onder elektronisch toezicht of gevangenisstraf. 
De enige uitzonderingen hierop zijn de veroordelingen 
wegens inbreuken op de wetgeving betreffende de politie 
over het wegverkeer. Naar analogie met wat voorgesteld 
wordt voor de sector van de private en bijzondere veilig-
heid, voorziet dit ontwerp een bijkomende uitzondering 
wanneer de feiten waarvoor de betrokkene veroordeeld 
werd onopzettelijke slagen of verwondingen naar aan-
leiding van een verkeersincident betreffen.

TOELICHTING BIJ DE ARTIKELEN

Artikel 1

Deze bepaling is louter van juridisch-technische aard. 
Ze vloeit voort uit de Grondwet.

Art. 2

Het huidig artikel voorziet een bijkomstige uitzon-
dering op de regel volgens dewelke de personen die 
actief zijn binnen de sector van de private en bijzondere 
veiligheid, geen correctionele of criminele straf mogen 
hebben opgelopen.

Zo wordt er voorgesteld om een uitzondering te voor-
zien in artikel 61, 1° van de wet tot regeling van de private 
en bijzondere veiligheid met betrekking tot veroordelingen 
voor feiten van onopzettelijke slagen en verwondingen 
naar aanleiding van een verkeersongeval, zoals bedoeld 
in artikel 420, tweede lid, van het Strafwetboek.

Er dient benadrukt te worden dat dit niet inhoudt dat 
personen die een veroordeling hebben opgelopen voor 
feiten van onopzettelijke slagen of verwondingen naar 
aanleiding van een verkeersongeval, noodzakelijk toegang 
kunnen krijgen tot de sector van de private en bijzondere 
veiligheid. Indien dit opportuun wordt geacht, kan een 
onderzoek naar de veiligheidsvoorwaarden gevraagd 
worden en een weigering- of intrekkingsbeslissing kan 
in voorkomend geval genomen worden wegens het 
niet naleven van de veiligheidsvoorwaarden bedoeld in 
artikel 61, 6°, van de wet tot regeling van de private en 
bijzondere veiligheid. Betrokkene zal dan evenwel de 
mogelijkheid hebben om zijn verweermiddelen in te die-
nen en de beslissing zal in dat geval juridisch en feitelijk 

l’article 119bis de la nouvelle loi communale, stipule que 
les gardiens de la paix, les gardiens de la paix-consta-
tateurs et les fonctionnaires communaux dirigeant un 
service de gardiens de la paix ne peuvent pas avoir été 
condamnés, même avec sursis, à une peine correction-
nelle ou criminelle consistant en une amende, une peine 
de probation autonome, une peine de travail, une peine 
de surveillance électronique ou une peine de prison. Les 
seules exceptions sont les condamnations pour infraction 
à la réglementation relative à la police de la circulation 
routière. Par analogie avec ce qui est proposé pour le 
secteur de la sécurité privée et particulière, le présent 
projet prévoit une exception supplémentaire lorsque les 
faits pour lesquels l’intéressé a été condamné consti-
tuent des coups ou blessures involontaires suite à un 
accident de la circulation.

COMMENTAIRE DES ARTICLES

Article 1er

Cette disposition est de nature purement juridico-
technique. Elle découle de la Constitution.

Art. 2

Le présent article prévoit une exception supplémentaire 
à la règle selon laquelle les personnes actives dans le 
secteur de la sécurité privée et particulière ne peuvent 
pas avoir encouru de condamnation à une peine cor-
rectionnelle ou criminelle.

Il est ainsi proposé de prévoir une exception dans 
l‘article 61, 1°, de la loi réglementant la sécurité privée 
et particulière relative aux condamnations pour des faits 
de coups ou blessures involontaires suite à un accident 
de la ciculation, tels que visés à l’article 420, alinéa 2, 
du Code pénal.

Il doit être souligné que ceci ne signifie pas que les 
personnes ayant encouru une condamnation pour des 
faits de coups ou blessures involontaires suite à un 
accident de la circulation auront nécessairement accès 
au secteur de la sécurité privée et particulière. Si cela 
est jugé opportun, une enquête sur les conditions de 
sécurité pourra être demandée et une décision de refus 
ou de retrait d’autorisation pourra le cas échéant être 
prise pour non-respect des conditions de sécurité visées 
à l’article 61, 6°, de la loi réglementant la sécurité privée 
et particulière. L’intéressé aura toutefois l’occasion de 
présenter ses moyens de défense et la décision devra 
dans ce cas être motivée en droit et en fait, sur base des 
spécificités du dossier. Il sera notamment indiqué dans 
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gemotiveerd moeten worden, op basis van de specificiteit 
van het dossier. Er zal in de beslissing in het bijzonder 
aangeduid worden om welke redenen de minister van 
Binnenlandse Zaken van oordeel is dat de betrokkene 
niet aan het profiel voldoet dat werd vastgelegd in de wet 
private veiligheid (artikel 64), bijvoorbeeld omdat het hem 
ontbreekt aan integriteit of omdat hij de fundamentele 
rechten van de medeburgers niet respecteert.

Art. 3

De wet van 2 oktober 2017 tot regeling van de private 
en bijzondere veiligheid heeft de toegangsvoorwaarden 
tot de sector van de private en bijzondere veiligheid 
verstrengd voor de personen die een uitvoerende, 
commerciële, administratieve of logistieke functie willen 
uitoefenen. Een overgangsbepaling werd daarom voor-
zien in artikel 275 van de wet teneinde de personen die 
al actief waren in de sector en die in het verleden een 
veroordeling zouden hebben opgelopen die tot op dat 
ogenblik geen automatische weigeringsgrond vormde 
voor de toegang tot de sector, toe te laten om hun acti-
viteiten voort te zetten. Deze overgangsbepaling moet 
aangepast en in overeenstemming gebracht worden 
met het nieuwe artikel 61, 1°.

Bovendien wordt verduidelijkt dat ook de commer-
ciëlen en de lesgevers kunnen genieten van deze 
overgangsbepaling.

Het is tenslotte vanzelfsprekend dat slechts de per-
sonen die in het verleden hun activiteiten legaal heb-
ben uitgeoefend, en dus desgevallend houder waren 
van een identificatiekaart, kunnen genieten van de 
overgangsbepaling.

Art. 4

Dit artikel voorziet, naar analogie met de voorwaarden 
die bepaald zijn voor de personen die een functie bin-
nen de sector van de private en bijzondere veiligheid 
uitoefenen, eveneens in een bijkomstige uitzondering 
op de regel volgens dewelke de personen die binnen 
de gemeenten zijn aangesteld als gemeenschapswacht, 
gemeenschapswacht-vaststeller of leidinggevende van 
een dienst gemeenschapswachten, geen correctionele 
of criminele straf mogen hebben opgelopen.

Zo wordt er voorgesteld om een uitzondering te 
voorzien in artikel 8, 2° van de wet tot instelling van de 
functie van gemeenschapswacht, tot instelling van de 
dienst gemeenschapswachten en tot wijziging van arti-
kel 119bis van de nieuwe gemeentewet, met betrekking 
tot veroordelingen voor feiten van onopzettelijke slagen 

la décision pour quelles raisons le ministre de l’Intérieur 
considère que l’intéressé ne répond pas au profil fixé 
dans la loi sécurité privée (article 64), par exemple parce 
qu’il manque d’intégrité ou ne respecte pas les droits 
fondamentaux de ses concitoyens.

Art. 3

La loi du 2 octobre 2017 réglementant la sécurité 
privée et particulière a durci les conditions d’accès au 
secteur de la sécurité privée et particulière pour les 
personnes souhaitant exercer une fonction d’exécution, 
commerciale, administrative ou logistique. Une dispo-
sition transitoire a dès lors été prévue à l’article 275 
de la loi afin de permettre aux personnes déjà actives 
dans le secteur et qui auraient dans le passé encouru 
une condamnation qui ne constituait jusqu’à présent 
pas un motif de refus automatique d’accès au secteur, 
de pouvoir poursuivre leurs activités. Cette disposition 
transitoire doit être adaptée et mise en conformité avec 
le nouvel article 61, 1°.

De plus, il est précisé que les chargés de cours et 
les commerciaux peuvent également bénéficier de cette 
disposition transitoire.

Enfin, il va de soi que seules les personnes qui ont 
dans le passé exercé leurs activités légalement, et donc le 
cas échéant en étant titulaire d’une carte d’identification, 
peuvent bénéficier de la mesure transitoire.

Art. 4

Par analogie avec les conditions fixées pour les per-
sonnes qui exercent une fonction dans le secteur de la 
sécurité privée et particulière, cet article prévoit également 
une exception supplémentaire à la règle selon laquelle 
les personnes désignées dans les communes comme 
gardien de la paix, gardien de la paix-constatateur ou 
dirigeant d’un service de gardiens de la paix ne peuvent 
avoir encouru de peine correctionnelle ou criminelle.

Il est ainsi proposé de prévoir, à l’article 8, 2°, de la 
loi relative à la création de la fonction de gardien de la 
paix, à la création du service des gardiens de la paix 
et à la modification de l’article 119bis de la nouvelle loi 
communale, une exception concernant les condamna-
tions pour des faits de coups et blessures involontaires 
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en verwondingen naar aanleiding van een verkeerson-
geval, zoals bedoeld in artikel 420, tweede lid, van het 
Strafwetboek.

Er dient benadrukt te worden dat dit niet inhoudt 
dat personen die een veroordeling hebben opgelopen 
voor feiten van onopzettelijke slagen of verwondingen 
naar aanleiding van een verkeersongeval, niet kunnen 
geweigerd worden als gemeenschapswacht, gemeen-
schapswacht-vaststeller of gemeenteambtenaar belast 
met de leiding van een dienst gemeenschapswachten. 
Net zoals voor de personen die werkzaam zijn binnen 
de sector van de private en bijzondere veiligheid moeten 
de gemeenschapswachten, de gemeenschapswachten-
vaststellers en de gemeenteambtenaren belast met de 
leiding van een dienst gemeenschapswachten voldoen 
aan een gewenste profiel, gekenmerkt door:

1° respect voor medemensen;

2° burgerzin;

3° een incasseringsvermogen ten aanzien van agres-
sief gedrag van derden en het vermogen om zich daarbij 
te beheersen;

4° respect voor plichten en procedures;

5° geen gevaar vormen voor de openbare orde.

Overeenkomstig artikel 8, eerste lid, 3° van dezelfde 
wet mogen zij geen feiten hebben gepleegd die in hoofde 
van de betrokkene een ernstige maatschappelijke tekort-
koming of een tegenindicatie voor het gewenste profiel 
van de gemeenschapswacht uitmaken. Bovendien wordt 
het voldoen aan het profiel nagegaan aan de hand van 
de afname van een psychotechnisch onderzoek en 
hieruit kan blijken dat de betrokkene niet aan het profiel 
voldoet dat werd vastgelegd voor de gemeenschaps-
wachten, bijvoorbeeld omdat hij zich niet kan beheersen 
ten aanzien van agressief gedrag van derden of omdat 
hij de fundamentele rechten van de medeburgers niet 
respecteert.

De minister van Binnenlandse Zaken,

Annelies VERLINDEN

à la suite d’un accident de la circulation, comme visés 
à l’article 420, deuxième alinéa, du Code pénal.

Notons que cela ne signifie pas que les personnes qui 
ont encouru une condamnation pour des faits de coups 
et blessures involontaires à la suite d’un accident de la 
circulation ne peuvent pas être refusées en tant que 
gardien de la paix, gardien de la paix-constatateur ou 
fonctionnaire communal dirigeant un service de gardiens 
de la paix. À l’instar des personnes qui travaillent dans 
le secteur de la sécurité privée et particulière, les gar-
diens de la paix, les gardiens de la paix-constatateurs 
et fonctionnaires communaux dirigeant un service de 
gardiens de la paix doivent satisfaire au profil souhaité, 
qui se caractérise comme suit:

1° le respect pour son prochain;

2° le sens civique;

3° une capacité à faire face à un comportement agres-
sif de la part de tiers et à se maîtriser dans de telles 
situations;

4° le respect des devoirs et procédures;

5° ne pas représenter un danger pour l’ordre public.

Conformément à l’article 8, premier alinéa, 3°, de 
la même loi, ils ne peuvent avoir commis de faits qui 
constituent, dans le chef de l’intéressé, un manquement 
social grave ou une contre-indication au profil souhaité 
d’un gardien de la paix. En outre, un examen psycho-
technique est réalisé pour vérifier si l’intéressé répond 
au profil souhaité et il peut en ressortir que l’intéressé ne 
répond pas au profil défini pour les gardiens de la paix, 
par exemple parce qu’il ne dispose pas d’une capacité 
à faire face à un comportement agressif de la part de 
tiers et qu’il ne respecte pas les droits fondamentaux 
des citoyens.

La ministre de l’Intérieur,

Annelies VERLINDEN
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VOORONTWERP VAN WET

onderworpen aan het advies van de Raad van State

Voorontwerp van wet tot wijziging van de wet van 2 
oktober 2017 tot regeling van de private en bijzondere 
veiligheid en van de wet van 15 mei 2007 tot instelling 
van de functie van gemeenschapswacht, tot instelling 
van de dienst gemeenschapswachten en tot wijziging 

van artikel 119bis van de nieuwe gemeentewet 

Artikel 1. Deze wet regelt een aangelegenheid als bedoeld 
in artikel 74 van de Grondwet.

Art. 2. Artikel 61, 1°, van de wet van 2 oktober 2017 tot 
regeling van de private en bijzondere veiligheid wordt als 
volgt vervangen: 

“1° niet veroordeeld geweest zijn, zelfs niet met uitstel, tot 
enige correctionele of criminele straf zoals bedoeld in artikel 
7 van het Strafwetboek of tot een gelijkaardige straf in het 
buitenland, behoudens veroordelingen wegens inbreuken 
op de wetgeving betreffende de politie over het wegverkeer 
en veroordelingen bedoeld in artikel 420, tweede lid, van het 
Strafwetboek;”.

Art. 3. Artikel 275, eerste lid, van dezelfde wet wordt als 
volgt vervangen: 

“Artikel 275. In afwijking van artikel 61, 1°, moeten de les-
gevers en de personen bedoeld in artikel 60, 3°, 4° en 6°, die 
op datum van 10 november 2017 dit type functie uitoefenden, 
voldoen aan de volgende voorwaarden: 

1° niet veroordeeld geweest zijn voor 10 november 2017, 
zelfs niet met uitstel, tot een gevangenisstraf van ten minste 
zes maanden wegens enig misdrijf, tot opsluiting of tot een 
andere straf wegens diefstal, heling, afpersing, misbruik van 
vertrouwen, oplichting, valsheid in geschrifte, het opzettelijk 
toebrengen van slagen en verwondingen, aanranding van de 
eerbaarheid, verkrachting of misdrijven bedoeld in de artikelen 
379 tot 386ter van het Strafwetboek, in artikel 227 van het 
Strafwetboek, in artikel 259bis van het Strafwetboek, in de 
artikelen 280 en 281 van het Strafwetboek, in de artikelen 323, 
324 en 324ter van Strafwetboek, in de wet van 24 februari 1921 
betreffende het verhandelen van giftstoffen, slaapmiddelen 
en verdovende middelen, psychotrope stoffen, ontsmettings-
stoffen en antiseptica en de uitvoeringsbesluiten ervan, de 
wet van 3 januari 1933 op de vervaardiging van, de handel 
in en het dragen van wapens en de handel in munitie en de 
uitvoeringsbesluiten ervan of de wet van 8 december 1992 tot 
bescherming van de persoonlijke levenssfeer ten opzichte van 
de verwerking van persoonsgegevens of de wet van 30 juli 
1981 tot bestraffing van bepaalde door racisme of xenofobie 
ingegeven daden;

2° niet veroordeeld geweest zijn sedert 10 november 2017, 
zelfs niet met uitstel, tot enige correctionele  of criminele straf 
zoals bedoeld in artikel 7 van het strafwetboek of tot een 

AVANT-PROJET DE LOI

soumis à l’avis du Conseil d’État

Avant-Projet de loi modifiant la loi du 2 octobre 2017 
réglementant la sécurité privée et particulière et la loi 
du 15 mai 2007 relative à la création de la fonction de 
gardien de la paix, à la création du service des gar-

diens de la paix et à la modification de l’article 119bis 
de la nouvelle loi communale

Article 1er. La présente loi règle une matière visée à l’article 
74 de la Constitution.

Art. 2. L’article 61, 1°, de la loi du 2 octobre 2017 régle-
mentant la sécurité privée et particulière est remplacé par 
ce qui suit: 

“1° ne pas avoir été condamnées, même avec sursis, à 
une quelconque peine correctionnelle ou criminelle telle que 
visée à l’article 7 du Code pénal ou à une peine similaire à 
l’étranger, à l’exception des condamnations pour infraction à 
la réglementation relative à la police de la circulation routière 
et des condamnations visées à l’article 420, alinéa 2, du 
Code pénal;”.    

Art. 3. L’article 275, alinéa 1er, de la même loi est remplacé 
par ce qui suit:

“Article 275. Par dérogation à l’article 61, 1°, les chargés 
de cours et les personnes visées à l’article 60, 3°, 4° et 6°, 
qui exerçaient ce type de fonction en date du 10 novembre 
2017, doivent répondre aux conditions suivantes:

1° ne pas avoir été condamnées avant le 10 novembre 
2017, même avec sursis, à une peine d’emprisonnement de 
six mois au moins du chef d’une infraction quelconque, à un 
emprisonnement ou à une autre peine du chef de vol, recel, 
extorsion, abus de confiance, escroquerie, faux en écritures, 
coups et blessures volontaires, attentat à la pudeur, viol ou 
d’infractions visées aux articles 379 à 386ter du Code pénal, 
à l’article 227 du Code pénal, à l’article 259bis du Code pénal, 
aux articles 280 et 281 du Code pénal, aux articles 323, 
324 et 324ter du Code pénal, dans la loi du 24 février 1921 
concernant le trafic des substances vénéneuses, soporifiques, 
stupéfiantes, désinfectantes ou antiseptiques et ses arrêtés 
d’exécution, la loi du 3 janvier 1933 relative à la fabrication, 
au commerce et au port des armes et au commerce des 
munitions et ses arrêtés d’exécution ou la loi du 8 décembre 
1992 relative à la protection de la vie privée à l’égard des 
traitements de données à caractère personnel ou la loi du 
30 juillet 1981 tendant à réprimer certains actes inspirés par 
le racisme et la xénophobie;

2° ne pas avoir été condamnées depuis le 10 novembre 2017, 
même avec sursis, à une quelconque peine correctionnelle ou 
criminelle telle que visée à l’article 7 du Code pénal ou à une 
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gelijkaardige straf in het buitenland, behoudens veroordelin-
gen wegens inbreuken op de wetgeving betreffende de politie 
over het wegverkeer en veroordelingen bedoeld in artikel 420, 
tweede lid, van het Strafwetboek.”.

Art. 4. Artikel 8, eerste lid, 2°, van de wet van 15 mei 2007 
tot instelling van de functie van gemeenschapswacht, tot 
instelling van de dienst gemeenschapswachten en tot wijzi-
ging van artikel 119bis van de nieuwe gemeentewet, wordt 
als volgt vervangen: 

“2° niet veroordeeld geweest zijn, zelfs niet met uitstel, tot 
enige correctionele of criminele straf zoals bedoeld in artikel 
7 van het Strafwetboek of tot een gelijkaardige straf in het 
buitenland, behoudens veroordelingen wegens inbreuken 
op de wetgeving betreffende de politie over het wegverkeer 
en veroordelingen bedoeld in artikel 420, tweede lid, van het 
Strafwetboek;”.

peine similaire à l’étranger, à l’exception des condamnations 
pour infraction à la réglementation relative à la police de la 
circulation routière et des condamnations visées à l’article 
420, alinéa 2, du Code pénal.”. 

Art. 4. L’article 8, alinéa 1er, 2°, de la loi du 15 mai 2007 
relative à la création de la fonction de gardien de la paix, à 
la création du service des gardiens de la paix et à la modi-
fication de l’article 119bis de la nouvelle loi communale, est 
modifié comme suit:

“ne pas avoir été condamnés, même avec sursis, à une 
quelconque peine correctionnelle ou criminelle telle que 
visée à l’article 7 du Code pénal ou à une peine similaire à 
l’étranger, à l’exception des condamnations pour infraction à 
la réglementation relative à la police de la circulation routière 
et des condamnations visées à l’article 420, alinéa 2, du 
Code pénal;”.    
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 Formulaire d'analyse d'impact   
 

Analyse d'impact intégrée 

Fiche descriptive 

 

A. Auteur  

o Membre du gouvernement compétent :                          Annelies Verlinden, Ministre de l’Intérieur, des 
Réformes institutionnelles et du Renouveau démocratique 

o Personne de contact cellule stratégique : Raf Truyens, Raf.truyens@ibz.fgov.be, 02/488.05.58. 

o Service public : SPF Intérieur 

o Personne de contact service public : Marie Bocquet : marie.bocquet@ibz.fgov.be,  – 02/488.34.55 

B. Projet  

o Titre de la réglementation : Projet de loi modifiant la loi du 2 octobre 2017 réglementant la sécurité 
privée et particulière et la loi du 15 mai 2007 relative à la création de la fonction de gardien de la 
paix, à la création du service des gardiens de la paix et à la modification de l'article 119bis de la 
nouvelle loi communale 

 

o Description succincte du projet de réglementation en mentionnant l'origine réglementaire (traités, 
directive, accord de coopération, actualité, …), les objectifs poursuivis et la mise en œuvre. 

Les personnes souhaitant exercer une fonction dans le secteur de la sécurité privée et particulière ne 
doivent pas avoir été condamnées, même avec sursis, à une quelconque peine correctionnelle ou 
criminelle. La seule exception prévue par la loi réglementant la sécurité privée et particulière concerne 
les condamnations pour infraction à la législation sur la police de la circulation routière. Il est proposé 
de prévoir une exception supplémentaire en cas de condamnation pour coups ou blessures 
involontaires suite à un accident de roulage. 

Il est par ailleurs proposé de modifier dans le même sens la loi sur les gardiens de la paix étant donné 
que les gardiens de la paix, gardiens de la paix-constatateurs et le fonctionnaire communal chargé de 
diriger le service ne peuvent également pas avoir été condamnés, même avec sursis, à une peine 
correctionnelle ou criminelle, à l'exception des condamnations pour infraction à la réglementation 
relative à la police de la circulation routière. Une exception supplémentaire en cas de condamnation 
pour coups ou blessures involontaires suite à un accident de la circulation devrait donc, par souci de 
cohérence, également être prévue dans cette loi.  

 

o Analyses d'impact déjà réalisées : ☐ Non 
Si oui, veuillez joindre une copie ou indiquer la référence du document > Click here to enter text.  

C. Consultations sur le projet de réglementation 

o Consultations obligatoires, facultatives ou informelles : 

Aucune consultation requise sur le projet  

D. Sources utilisées pour effectuer l’analyse d’impact 

o Statistiques, documents de référence, organisations et personnes de référence : 
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 Formulaire d'analyse d'impact   
 

Pas de sources utilisées  

E. Date de finalisation de l'analyse d'impact 

o 22/06/2021 

 
 
Quel est l’impact du projet de réglementation sur ces 21 thèmes ? 
 

Un projet de réglementation sera, dans la majorité des dossiers, seulement concerné par quelques thèmes. 

• Une liste non-exhaustive de mots-clés est présentée pour faciliter l’appréciation de chaque thème, sans pour 
cela consulter systématiquement le manuel.  
S’il y a des impacts positifs et/ou négatifs, expliquez-les (sur base des mots-clés si nécessaire) et indiquezles 
mesures prises pour alléger / compenser les éventuels impacts négatifs.. 

• Pour les thèmes 3, 10, 11 et 21, des questions plus approfondies sont posées.. 

 

Lutte contre la pauvreté [1] 
 

 Revenu minimum conforme à la dignité humaine, accès à des services de qualité, surendettement, risque de pauvreté ou d’exclusion 
sociale (y compris chez les mineurs), illettrisme, fracture numérique. 

 ☐ Impact positif    ☐ Impact négatif  ↓    Expliquez (utiliser les mots-clés si nécessaire) ☐ Pas d'impact 
 Click here to enter text.  

Égalité des chances et cohésion sociale [2] 

 

 Non-discrimination, égalité de traitement, accès aux biens et services, accès à l’information, à l’éducation et à la formation, écart de 
revenu, effectivité des droits civils, politiques et sociaux (en particulier pour les populations fragilisées, les enfants, les personnes âgées, 
les personnes handicapées et les minorités). 

 ☐ Impact positif    ☐ Impact négatif  ↓    Expliquez ☐ Pas d'impact 
 Le projet de loi prévoit une plus grande égalité de traitement entre, d'une part, les personnes qui ont 

été condamnées pour une infraction visée par la réglementation relative à la police de la circulation 
routière sans avoir causé de coups ou blessures involontaires (et pour lesquelles une exception à la 
condition de "l'absence de toute peine correctionnelle ou criminelle" a été prévue dans la loi) et, 
d'autre part, les personnes qui ont été condamnées pour des coups ou blessures involontaires suite à 
un accident de la circulation.  
 

 

égalité entre les hommes et les femmes  3]                                                                                                                         

 

 
Accès des femmes et des hommes aux ressources : revenus, travail, responsabilités, santé/soins/bien-être, sécurité, 
éducation/savoir/formation, mobilité, temps, loisirs, etc. 

Exercice des droits fondamentaux par les femmes et les hommes : droits civils, sociaux et politiques. 
 

1. Quelles personnes sont concernées (directement et indirectement) par le projet et quelle est la composition sexuée 
de ce(s) groupe(s) de personnes ?   Si aucune personne n’est concernée, expliquez pourquoi. 

 Le projet ne concerne que les (futurs) membres du personnel du secteur de la sécurité privée et les (futurs) gardiens 
de la paix , gardiens de la paix-constatateurs et fonctionnaires communaux chargés de diriger un service de gardiens 
de la paix qui ont été condamnés pour des coups ou des blessures involontaires suite à un accident de la circulation. 
Cette condamnation ne déclenchera plus un refus automatique. 
La composition sexuée de ce groupe n’est pas connue en détail. 

 →   Si des personnes sont concernées, répondez aux questions suivantes : 
 

2. Identifiez les éventuelles différences entre la situation respective des femmes et des hommes dans la matière 
relative au projet de réglementation.  

 Pas de différences 
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 Formulaire d'analyse d'impact   
 

 →    S’il existe des différences, répondez à la question suivante : 
 

3. Certaines de ces différences limitent-elles l’accès aux ressources ou l’exercice des droits 
fondamentaux des femmes ou des hommes (différences problématiques) ?  [O/N] > Expliquez 

 Click here to enter text. 
 

4. Compte tenu des réponses aux questions précédentes, identifiez les impacts positifs et négatifs du 
projet sur l’égalité des femmes et les hommes ? 

 Pas d'impact 
 →    S’il y a des impacts négatifs, répondez à la question suivante : 
 

5. Quelles mesures sont prises pour alléger / compenser les impacts négatifs ? 
 Click here to enter text. 

Santé [4] 

 

 Accès aux soins de santé de qualité, efficacité de l’offre de soins, espérance de vie en bonne santé, traitements des maladies chroniques 
(maladies cardiovasculaires, cancers, diabètes et maladies respiratoires chroniques), déterminants de la santé (niveau socio-économique, 
alimentation, pollution), qualité de la vie. 

 ☐ Impact positif    ☐ Impact négatif  ↓    Expliquez ☐ Pas d'impact 
 Click here to enter text.  

Emploi [5] 

 

 Accès au marché de l’emploi, emplois de qualité, chômage, travail au noir, conditions de travail et de licenciement, carrière, temps de 
travail, bien-être au travail, accidents de travail, maladies professionnelles, équilibre vie privée - vie professionnelle, rémunération 
convenable, possibilités de formation professionnelle, relations collectives de travail. 

 ☐ Impact positif    ☐ Impact négatif  ↓    Expliquez ☐ Pas d'impact 
 Le projet ne concerne que les (futurs) membres du personnel du secteur de la sécurité privée et les 

(futurs) gardiens de la paix , gardiens de la paix-constatateurs et fonctionnaires communaux chargés 
de diriger un service de gardiens de la paix qui ont été condamnés pour des coups ou des blessures 
involontaires qui sont la conséquence d’un accident de la circulation. Cette condamnation n'entraînera 
plus de refus automatique et aura donc un impact positif sur l'emploi. 
Click here to enter text. 

 

Modes de consommation et production [6] 

 

 Stabilité/prévisibilité des prix, information et protection du consommateur, utilisation efficace des ressources, évaluation et intégration 
des externalités (environnementales et sociales) tout au long du cycle de vie des produits et services, modes de gestion des organisations.  

 ☐ Impact positif    ☐ Impact négatif  ↓    Expliquez ☐ Pas d'impact 
 Click here to enter text.  

Développement économique [7] 

 

 Création d’entreprises, production de biens et de services, productivité du travail et des ressources/matières premières, facteurs de 
compétitivité, accès au marché et à la profession, transparence du marché, accès aux marchés publics, relations commerciales et 
financières internationales, balance des importations/exportations, économie souterraine, sécurité d’approvisionnement des ressources 
énergétiques, minérales et organiques. 

 ☐ Impact positif    ☐ Impact négatif  ↓    Expliquez ☐ Pas d'impact 
 Click here to enter text.  

Investissements [8] 

 

 Investissements en capital physique (machines, véhicules, infrastructures), technologique, intellectuel (logiciel, recherche et 
développement) et humain, niveau d’investissement net en pourcentage du PIB. 

 ☐ Impact positif    ☐ Impact négatif  ↓    Expliquez ☐ Pas d'impact 
 Click here to enter text.  
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Recherche et développement [9] 

 

 Opportunités de recherche et développement, innovation par l’introduction et la diffusion de nouveaux modes de production, de 
nouvelles pratiques d’entreprises ou de nouveaux produits et services, dépenses de recherche et de développement. 

 ☐ Impact positif    ☐ Impact négatif  ↓    Expliquez ☐ Pas d'impact 
 Click here to enter text.  

PME [10] 

 

 Impact sur le développement des PME. 
 

1. Quelles entreprises sont directement et indirectement concernées ? Détaillez le(s) secteur(s), le nombre 
d’entreprises, le % de PME (< 50 travailleurs) dont le % de micro-entreprise (< 10 travailleurs).  Si aucune entreprise 
n’est concernée, expliquez pourquoi. 

  Toutes les entreprises et tous les services internes au sein du secteur de la sécurité privée sont concernés dans le 
sens où davantage de personnes peuvent être employées par ces entreprises et services. 

  →    Si des PME sont concernées, répondez à  la question suivante : 
  

2. Identifiez les impacts positifs et négatifs du projet sur les PME. 
[N.B. les impacts sur les charges administratives doivent être détaillés au thème 11] 

  Dans le secteur de la sécurité privée, on trouve aussi bien des PME que des entreprises plus importantes. 
L'impact indirect du projet sur les entreprises du secteur est positif, quelle que soit la taille de l'entreprise.  

  S’il y a des impacts négatifs, répondez à  la question suivante : 
  

3. Ces impacts sont-ils proportionnellement plus lourds sur les PME que sur les grandes entreprises ? ?  
[O/N] > Expliquez 

  Click here to enter text. 
  

4. Ces impacts sont-ils proportionnels à l'objectif poursuivi ?   [O/N] > Expliquez 
  Click here to enter text. 
  

5. Quelles mesures sont prises pour alléger / compenser les impacts négatifs ? 
  Click here to enter text. 

Charges administratives11] 

 

 Réduction des formalités et des obligations administratives liées directement ou indirectement à l’exécution, au respect et/ou au maintien 
d’un droit, d’une interdiction ou d’une obligation. 

 →    S’il y a des formalités et/ou des obligations, répondez aux questions suivantes  : 
 1. Identifiez, par groupe concerné, les formalités et les obligations nécessaires à l’application de la réglementation.   Le 

projet de loi n'impose aucune formalité ou obligation 

  Réglementation actuelle * > Projet de réglementation ** 

 →    S’il y a des formalités et/ou des obligations, répondez aux questions suivantes : 
 2. Quels documents et informations chaque groupe concerné doit-il fournir ? 

  Réglementation actuelle > Projet de réglementation 

 3. Comment s’effectue la récolte des informations et des documents, par groupe concerné ? 

  Réglementation actuelle > Projet de réglementation 

 4. Quelles est la périodicité des formalités et des obligations, par groupe concerné ? 

  Réglementation actuelle > Projet de réglementation 

 5. Quelles mesures sont prises pour alléger / compenser les impacts négatifs éventuels ? 

  Click here to enter text. 

 
* Ne remplir que s’il y a des formalités/obligations actuellement dans la matière relative au projet. 
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** Remplir si le projet modifie ou introduit de nouvelles formalités/obligations.. 

Energie [12] 

 

 Mix énergétique (bas carbone, renouvelable, fossile), utilisation de la biomasse (bois, biocarburants), efficacité énergétique, 
consommation d’énergie de l’industrie, des services, des transports et des ménages, sécurité d’approvisionnement, accès aux biens et 
services énergétiques. 

 ☐ Impact positif    ☐ Impact négatif  ↓    Expliquez ☐ Pas d'impact 
 Click here to enter text.  

Mobilité [13] 

 

 Volume de transport (nombre de kilomètres parcourus et nombre de véhicules), offre de transports collectifs, offre routière, ferroviaire, 
maritime et fluviale pour les transports de marchandises, répartitions des modes de transport (modal shift), sécurité, densité du trafic. 

 ☐ Impact positif    ☐ Impact négatif  ↓    Expliquez ☐ Pas d'impact 
 Click here to enter text.  

Alimentation [14] 

 

 Accès à une alimentation sûre (contrôle de qualité), alimentation saine et à haute valeur nutritionnelle, gaspillages, commerce équitable. 

 ☐ Impact positif    ☐ Impact négatif  ↓    Expliquez ☐ Pas d'impact 
 Click here to enter text.  

Changements climatiques [15] 

 

 Émissions de gaz à effet de serre, capacité d’adaptation aux effets des changements climatiques, résilience, transition énergétique, 
sources d’énergies renouvelables, utilisation rationnelle de l’énergie, efficacité énergétique, performance énergétique des bâtiments, 
piégeage du carbone. 

 ☐ Impact positif    ☐ Impact négatif  ↓    Expliquez ☐ Pas d'impact 
 Click here to enter text.  

Ressources naturelles [16] 

 

 Gestion efficiente des ressources, recyclage, réutilisation, qualité et consommation de l’eau (eaux de surface et souterraines, mers et 
océans), qualité et utilisation du sol (pollution, teneur en matières organiques, érosion, assèchement, inondations, densification, 
fragmentation), déforestation. 

 ☐ Impact positif    ☐ Impact négatif  ↓    Expliquez ☐ Pas d'impact 
 Click here to enter text.  

Air intérieur et extérieur [17] 

 

 Qualité de l’air (y compris l’air intérieur), émissions de polluants (agents chimiques ou biologiques : méthane, hydrocarbures, solvants, SOx, 
NOx, NH3), particules fines.: 

 ☐ Impact positif    ☐ Impact négatif  ↓    Expliquez ☐ Pas d'impact 
 Click here to enter text.  

Biodiversité [18] 

 

 Niveaux de la diversité biologique, état des écosystèmes (restauration, conservation, valorisation, zones protégées) , altération et 
fragmentation des habitats, biotechnologies, brevets d’invention sur la matière biologique, utilisation des ressources génétiques, services 
rendus par les écosystèmes (purification de l’eau et de l’air, …), espèces domestiquées ou cultivées, espèces exotiques envahissantes, 
espèces menacées. 

 ☐ Impact positif    ☐ Impact négatif  ↓    Expliquez ☐ Pas d'impact 
 Click here to enter text.  

Nuisances [19] 
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 Nuisances sonores, visuelles ou olfactives, vibrations, rayonnements ionisants, non ionisants et électromagnétiques, nuisances 
lumineuses. 

 ☐ Impact positif    ☐ Impact négatif  ↓    Expliquez ☐ Pas d'impact 
 Click here to enter text.  

Autorités publiques : [20] 

 

 Fonctionnement démocratique des organes de concertation et consultation, services publics aux usagers, plaintes, recours, contestations, 
mesures d’exécution, investissements publics. 

 ☐ Impact positif    ☐ Impact négatif  ↓    Expliquez ☐ Pas d'impact 
 Click here to enter text.  

Cohérence des politiques en faveur du développement [21]]                                                                                               

 

 Prise en considération des impacts involontaires des mesures politiques belges sur les intérêts des pays en voie de développement. 
 

1. Identifiez les éventuels impacts directs et indirects du projet sur les pays en voie de développement dans les 
domaines suivants : sécurité alimentaire, santé et accès aux médicaments, travail décent, commerce local et 
international, revenus et mobilisations de ressources domestiques (taxation), mobilité des personnes, environnement 
et changements climatiques (mécanismes de développement propre), paix et sécurité    

 Le projet n'a aucun impact sur les pays en développement.  

 S’il y a des impacts positifs et/ou négatifs, répondez à  la question suivante : 
 

2. Précisez les impacts par groupement régional ou économique (lister éventuellement les pays).voir annexe 

 Click here to enter text. 

 S’il y a des impacts négatifs, répondez à  la question suivante : 
 

3. Quelles mesures sont prises pour alléger / compenser les impacts négatifs ? 

 Click here to enter text. 
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Geïntegreerde Impactanalyse 

Beschrijvende fiche 

 

A. Auteur  

o Bevoegd regeringslid:                          Annelies VERLINDEN, Minister van Binnenlandse Zaken, Institutionele 
Hervormingen en Democratische Vernieuwing 

o Contactpersoon beleidscel:                Raf Truyens, Raf.truyens@ibz.fgov.be, 02/488.05.58. 

o Overheidsdienst :                                 FOD Binnenlandse Zaken 

o Contactpersoon overheidsdienst:    Marie Bocquet, marie.bocquet@ibz.fgov.be, 02/488.34.55. 

B. Ontwerp  

o Titel van de regelgeving : Ontwerp van wet tot wijziging van de wet van 2 oktober 2017 tot regeling 
van de private en bijzondere veiligheid en de wet van 15 mei 2007 tot instelling van de functie van 
gemeenschapswacht, tot instelling van de dienst gemeenschapswachten en tot wijziging van artikel 
119bis van de nieuwe gemeentewet. 

 

 

o Korte beschrijving van het ontwerp van regelgeving met vermelding van de oorsprong (verdrag, richtlijn, 
samenwerkingsakkoord, actualiteit, …), de beoogde doelen van uitvoering. 

Personen die een functie wensen uit te oefenen in de sector van de private en bijzondere veiligheid 
mogen niet veroordeeld zijn, zelfs niet met uitstel, tot enige correctionele of criminele straf. De enige 
uitzondering voorzien in de wet tot regeling van de private en bijzondere veiligheid betreft 
veroordelingen wegens inbreuken op de wetgeving betreffende de politie over het wegverkeer. Er 
wordt voorgesteld om een bijkomende uitzondering te voorzien wanneer de veroordeling 
uitgesproken is voor feiten van onopzettelijke slagen of verwondingen naar aanleiding van een 
verkeersongeval. 

Er wordt bovendien voorgesteld om in diezelfde zin de wet op de gemeenschapswachten te wijzigen 
gelet op het gegeven dat de gemeenschapswachten, de gemeenschapswacht-vaststellers en de 
gemeenteambtenaar die belast is met de leiding van de dienst, evenmin mogen veroordeeld zijn, zelfs 
niet met uitstel, tot enige correctionele of criminele straf, met uitzondering van veroordelingen 
wegens inbreuken op de wetgeving betreffende de politie over het wegverkeer. Een bijkomende 
uitzondering in geval van veroordeling voor feiten van onopzettelijke slagen of verwondingen naar 
aanleiding van een verkeersongeval zou, om coherent te zijn, eveneens moeten worden voorzien in 
deze wet. 

 

o Impactanalyses reeds uitgevoerd: ☐ Nee 
Indien ja, gelieve een kopie bij te voegen of de referentie van het document te vermelden > Click here to 
enter text.  

C. Raadpleging over het ontwerp van regelgeving 

o Verplichte, facultatieve of informele raadplegingen: 

Geen raadpleging vereist over het ontwerp  
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D. Bronnen gebruikt om de impactanalyse uit te voeren 

o Statistieken, referentiedocumenten, organisaties en contactpersonen: 

Geen bronnen gebruikt  

E. Datum van beëindiging van de impactanalyse 

o 22/06/2021 

 
 
Welke impact heeft het ontwerp van regelgeving op deze 21 thema’s? 
 

Een ontwerp van regelgeving zal meestal slechts impact hebben op enkele thema’s. 

• Er wordt een niet-exhaustieve lijst van trefwoorden gegeven om de inschatting van elk thema te 
vergemakkelijken zonder hiervoor telkens de handleiding te moeten raadplegen.  
Indien er een positieve en/of negatieve impact is, leg deze uit (gebruik indien nodig trefwoorden) en vermeld 
welke maatregelen worden genomen om de eventuele negatieve effecten te verlichten/te compenseren. 

• Voor de thema’s 3, 10, 11 et 21 worden meer gedetailleerde vragen gesteld. 

 

Kansarmoedebestrijding [1] 
 

 Menswaardig minimuminkomen, toegang tot kwaliteitsvolle diensten, schuldenoverlast, risico op armoede of sociale uitsluiting (ook bij 
minderjarigen), ongeletterdheid, digitale kloof. 

 ☐ Positieve impact     ☐ Negatieve impact ↓    Leg uit (gebruik indien nodig trefwoorden) ☐ Geen impact 
 Click here to enter text.  

Gelijke Kansen en sociale cohesie [2] 

 

 Non-discriminatie, gelijke behandeling, toegang tot goederen en diensten, toegang tot informatie, tot onderwijs en tot opleiding, 
loonkloof, effectiviteit van burgerlijke, politieke en sociale rechten (in het bijzonder voor kwetsbare bevolkingsgroepen, kinderen, 
ouderen, personen met een handicap en minderheden). 

 ☐ Positieve impact     ☐ Negatieve impact ↓    Leg uit ☐ Geen impact 
 Het ontwerp van wet zorgt voor een meer gelijke behandeling tussen enerzijds personen die 

veroordeeld werden voor een inbreuk die onder de verkeersreglementering valt zonder onopzettelijke 
slagen en verwondingen veroorzaakt te hebben (en voor wie een uitzondering werd voorzien in de wet 
op de voorwaarde van ‘afwezigheid van enige correctionele of criminele veroordeling’), en anderzijds 
personen die een veroordeling hebben opgelopen wegens onopzettelijke slagen en verwondingen naar 
aanleiding van een verkeersongeval.  
 

 

Gelijkheid van vrouwen en mannen [3]                                                                                                                         

 

 
Toegang van vrouwen en mannen tot bestaansmiddelen: inkomen, werk, verantwoordelijkheden, gezondheid/zorg/welzijn, veiligheid, 
opleiding/kennis/vorming, mobiliteit, tijd, vrije tijd, etc. 

Uitoefening door vrouwen en mannen van hun fundamentele rechten: burgerlijke, sociale en politieke rechten. 
 

1. Op welke personen heeft het ontwerp (rechtstreeks of onrechtstreeks) een impact en wat is de naar geslacht 
uitgesplitste samenstelling van deze groep(en) van personen?   Indien geen enkele persoon betrokken is, leg uit 
waarom. 

 Het ontwerp heeft enkel een impact op de (toekomstige) personeelsleden binnen de sector van de private veiligheid 
en de (toekomstige) gemeenschapswachten, gemeenschapswacht-vaststellers en gemeenteambtenaren die belast 
zijn met de leiding van de dienst gemeenschapswachten die een veroordeling wegens onopzettelijke slagen en 
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verwondingen naar aanleiding van een verkeersongeval hebben opgelopen. Deze veroordeling zal geen 
automatische weigering meer met zich meebrengen. 
 
De naar geslacht uitgesplitste samenstelling van deze groep is niet in detail geweten. 

 →   Indien er personen betrokken zijn, beantwoord dan volgende vragen: 
 

2. Identificeer de eventuele verschillen in de respectieve situatie van vrouwen en mannen binnen de materie 
waarop het ontwerp van regelgeving betrekking heeft.  

 Geen verschillen. 
 →    Indien er verschillen zijn, beantwoord dan volgende vraag: 
 

3. Beperken bepaalde van deze verschillen de toegang tot bestaansmiddelen of de uitoefening van 
fundamentele rechten van vrouwen of mannen (problematische verschillen)?  [J/N] > Leg uit 

 Click here to enter text. 
 

4. Identificeer de positieve en negatieve impact van het ontwerp op de gelijkheid van vrouwen en 
mannen, rekening houdend met de voorgaande antwoorden? 

 Geen impact. 
 →    Indien er een negatieve impact is, beantwoord dan volgende vraag: 
 

5. Welke maatregelen worden genomen om de negatieve impact te verlichten / te 
compenseren? 

 Click here to enter text. 

Gezondheid [4] 

 

 Toegang tot kwaliteitsvolle gezondheidszorg, efficiëntie van het zorgaanbod, levensverwachting in goede gezondheid, behandelingen van 
chronische ziekten (bloedvatenziekten, kankers, diabetes en chronische ademhalingsziekten), gezondheidsdeterminanten 
(sociaaleconomisch niveau, voeding, verontreiniging), levenskwaliteit. 

 ☐ Positieve impact     ☐ Negatieve impact ↓    Leg uit ☐ Geen impact 
 Click here to enter text.  

Werkgelegenheid [5] 

 

 Toegang tot de arbeidsmarkt, kwaliteitsvolle banen, werkloosheid, zwartwerk, arbeids- en ontslagomstandigheden, loopbaan, arbeidstijd, 
welzijn op het werk, arbeidsongevallen, beroepsziekten, evenwicht privé- en beroepsleven, gepaste verloning, mogelijkheid tot 
beroepsopleiding, collectieve arbeidsverhoudingen. 

 ☐ Positieve impact     ☐ Negatieve impact ↓    Leg uit ☐ Geen impact 
 Het ontwerp heeft een weerslag op de (toekomstige) personeelsleden binnen de sector van de private 

veiligheid en de (toekomstige) gemeenschapswachten, gemeenschapswacht-vaststellers en  
gemeenteambtenaren die belast zijn met de leiding van een dienst gemeenschapswachten die een 
veroordeling wegens onopzettelijke slagen en verwondingen hebben opgelopen die het gevolg zijn van 
een verkeersongeval. Deze veroordeling zal geen automatische weigering meer met zich meebrengen 
en heeft bijgevolg een positieve impact op de werkgelegenheid. 
Click here to enter text. 

 

Consumptie- en productiepatronen [6] 

 

 Prijsstabiliteit of -voorzienbaarheid, inlichting en bescherming van de consumenten, doeltreffend gebruik van hulpbronnen, evaluatie en 
integratie van (sociale- en milieu-) externaliteiten gedurende de hele levenscyclus van de producten en diensten, beheerpatronen van 
organisaties.  

 ☐ Positieve impact     ☐ Negatieve impact ↓    Leg uit ☐ Geen impact 
 Click here to enter text.  

Economische ontwikkeling [7] 

 

 Oprichting van bedrijven, productie van goederen en diensten, arbeidsproductiviteit en productiviteit van hulpbronnen/grondstoffen, 
competitiviteitsfactoren, toegang tot de markt en tot het beroep, markttransparantie, toegang tot overheidsopdrachten, internationale 
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handels- en financiële relaties, balans import/export, ondergrondse economie, bevoorradingszekerheid van zowel energiebronnen als 
minerale en organische hulpbronnen. 

 ☐ Positieve impact     ☐ Negatieve impact ↓    Leg uit ☐ Geen impact 
 Click here to enter text.  

Investeringen [8] 

 

 Investeringen in fysiek (machines, voertuigen, infrastructuren), technologisch, intellectueel (software, onderzoek en ontwikkeling) en 
menselijk kapitaal, nettoinvesteringscijfer in procent van het bbp. 

 ☐ Positieve impact     ☐ Negatieve impact ↓    Leg uit ☐ Geen impact 
 Click here to enter text.  

Onderzoek en ontwikkeling [9] 

 

 Mogelijkheden betreffende onderzoek en ontwikkeling, innovatie door de invoering en de verspreiding van nieuwe productiemethodes, 
nieuwe ondernemingspraktijken of nieuwe producten en diensten, onderzoeks- en ontwikkelingsuitgaven. 

 ☐ Positieve impact     ☐ Negatieve impact ↓    Leg uit ☐ Geen impact 
 Click here to enter text.  

Kmo’s [10] 

 

 Impact op de ontwikkeling van de kmo’s. 
 

1. Welke ondernemingen zijn rechtstreeks of onrechtstreeks betrokken? Beschrijf de sector(en), het aantal 
ondernemingen, het % kmo’s (< 50 werknemers), waaronder het % micro-ondernemingen (< 10 werknemers).  Indien 
geen enkele onderneming betrokken is, leg uit waarom. 

  Alle ondernemingen en interne diensten binnen de sector van de private veiligheid zijn betrokken in die zin dat er 
meer personen in aanmerking komen om bij deze ondernemingen en diensten tewerkgesteld te kunnen worden. 

  →    Indien er kmo’s betrokken zijn, beantwoord dan volgende vraag: 
  

2. Identificeer de positieve en negatieve impact van het ontwerp op de kmo’s. 
[N.B. de impact op de administratieve lasten moet bij thema 11 gedetailleerd worden] 

  Binnen de sector van de private Veiligheid zijn er zowel KMO’s als grotere bedrijven. De onrechtstreekse 
impact van het ontwerp op de ondernemingen van de sector is positief, ongeacht de grootte van het bedrijf.  

  →    Indien er een negatieve impact is, beantwoord dan volgende vragen: 
  

3. Is deze impact verhoudingsgewijs zwaarder voor de kmo’s dan voor de grote ondernemingen?  [J/N] > 
Leg uit 

  Click here to enter text. 
  

4. Staat deze impact in verhouding tot het beoogde doel?  [J/N] > Leg uit 
  Click here to enter text. 
  

5. Welke maatregelen worden genomen om deze negatieve impact te verlichten / te compenseren? 
  Click here to enter text. 

Administratieve lasten [11]                                                                                                                                          

 

 Verlaging van de formaliteiten en administratieve verplichtingen die direct of indirect verbonden zijn met de uitvoering, de naleving en/of 
de instandhouding van een recht, een verbod of een verplichting. 

 →    Indien ondernemingen en/of burgers betrokken zijn, beantwoord dan volgende vraag: 
 1. Identificeer, per betrokken doelgroep, de nodige formaliteiten en verplichtingen voor de toepassing van de 

regelgeving.   Het ontwerp van wet legt geen formaliteiten of verplichtingen op. 

  Huidige regelgeving * > Ontwerp van regelgeving ** 

 →    Indien er formaliteiten en/of verplichtingen zijn, beantwoord dan volgende vragen: 
 2. Welke documenten en informatie moet elke betrokken doelgroep verschaffen? 
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  Huidige regelgeving > Ontwerp van regelgeving 

 3. Hoe worden deze documenten en informatie, per betrokken doelgroep, ingezameld? 

  Huidige regelgeving > Ontwerp van regelgeving 

 4. Welke is de periodiciteit van de formaliteiten en verplichtingen, per betrokken doelgroep? 

  Huidige regelgeving > Ontwerp van regelgeving 

 5. Welke maatregelen worden genomen om de eventuele negatieve impact te verlichten / te compenseren? 

  Click here to enter text. 

 
* Invullen indien er momenteel formaliteiten/verplichtingen bestaan. 

** Invullen indien het ontwerp van regelgeving formaliteiten/verplichtingen wijzigt of nieuwe toevoegt. 

Energie [12] 

 

 Energiemix (koolstofarm, hernieuwbaar, fossiel), gebruik van biomassa (hout, biobrandstoffen), energie-efficiëntie, energieverbruik van de 
industrie, de dienstensector, de transportsector en de huishoudens, bevoorradingszekerheid, toegang tot energiediensten en -goederen. 

 ☐ Positieve impact     ☐ Negatieve impact ↓    Leg uit ☐ Geen impact 
 Click here to enter text.  

Mobiliteit [13] 

 

 Transportvolume (aantal afgelegde kilometers en aantal voertuigen), aanbod van gemeenschappelijk personenvervoer, aanbod van 
wegen, sporen en zee- en binnenvaart voor goederenvervoer, verdeling van de vervoerswijzen (modal shift), veiligheid, verkeersdichtheid. 

 ☐ Positieve impact     ☐ Negatieve impact ↓    Leg uit ☐ Geen impact 
 Click here to enter text.  

Voeding [14] 

 

 Toegang tot veilige voeding (kwaliteitscontrole), gezonde en voedzame voeding, verspilling, eerlijke handel. 

 ☐ Positieve impact     ☐ Negatieve impact ↓    Leg uit ☐ Geen impact 
 Click here to enter text.  

Klimaatverandering [15] 

 

 Uitstoot van broeikasgassen, aanpassingsvermogen aan de gevolgen van de klimaatverandering, veerkracht, energie overgang, 
hernieuwbare energiebronnen, rationeel energiegebruik, energie-efficiëntie, energieprestaties van gebouwen, winnen van koolstof. 

 ☐ Positieve impact     ☐ Negatieve impact ↓    Leg uit ☐ Geen impact 
 Click here to enter text.  

Natuurlijke hulpbronnen [16] 

 

 Efficiënt beheer van de hulpbronnen, recyclage, hergebruik, waterkwaliteit en -consumptie (oppervlakte- en grondwater, zeeën en 
oceanen), bodemkwaliteit en -gebruik (verontreiniging, organisch stofgehalte, erosie, drooglegging, overstromingen, verdichting, 
fragmentatie), ontbossing. 

 ☐ Positieve impact     ☐ Negatieve impact ↓    Leg uit ☐ Geen impact 
 Click here to enter text.  

Buiten- en binnenlucht [17] 

 

 Luchtkwaliteit (met inbegrip van de binnenlucht), uitstoot van verontreinigende stoffen (chemische of biologische agentia: methaan, 
koolwaterstoffen, oplosmiddelen, SOX, NOX, NH3), fijn stof. 

 ☐ Positieve impact     ☐ Negatieve impact ↓    Leg uit ☐ Geen impact 
 Click here to enter text.  

Biodiversiteit [18] 
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 Graad van biodiversiteit, stand van de ecosystemen (herstelling, behoud, valorisatie, beschermde zones), verandering en fragmentatie van 
de habitatten, biotechnologieën, uitvindingsoctrooien in het domein van de biologie, gebruik van genetische hulpbronnen, diensten die de 
ecosystemen leveren (water- en luchtzuivering, enz.), gedomesticeerde of gecultiveerde soorten, invasieve uitheemse soorten, bedreigde 
soorten. 

 ☐ Positieve impact     ☐ Negatieve impact ↓    Leg uit ☐ Geen impact 
 Click here to enter text.  

Hinder [19] 

 

 Geluids-, geur- of visuele hinder, trillingen, ioniserende, niet-ioniserende en elektromagnetische stralingen, lichtoverlast. 

 ☐ Positieve impact     ☐ Negatieve impact ↓    Leg uit ☐ Geen impact 
 Click here to enter text.  

Overheid [20] 

 

 Democratische werking van de organen voor overleg en beraadslaging, dienstverlening aan gebruikers, klachten, beroep, 
protestbewegingen, wijze van uitvoering, overheidsinvesteringen. 

 ☐ Positieve impact     ☐ Negatieve impact ↓    Leg uit ☐ Geen impact 
 Click here to enter text.  

Beleidscoherentie ten gunste van ontwikkeling [21]                                                                                               

 

 Inachtneming van de onbedoelde neveneffecten van de Belgische beleidsmaatregelen op de belangen van de ontwikkelingslanden. 
 

1. Identificeer de eventuele rechtstreekse of onrechtstreekse impact van het ontwerp op de ontwikkelingslanden op het 
vlak van: voedselveiligheid, gezondheid en toegang tot geneesmiddelen, waardig werk, lokale en internationale 
handel, inkomens en mobilisering van lokale middelen (taxatie), mobiliteit van personen, leefmilieu en 
klimaatverandering (mechanismen voor schone ontwikkeling), vrede en veiligheid.    

 Het ontwerp heeft geen impact op de ontwikkelingslanden.  

 →    Indien er een positieve en/of negatieve impact is, beantwoord dan volgende vraag: 
 

2. Verduidelijk de impact per regionale groepen of economische categorieën (eventueel landen oplijsten). zie 
bijlage 

 Click here to enter text. 

 →    Indien er een negatieve impact is, beantwoord dan volgende vraag: 
 

3. Welke maatregelen worden genomen om de negatieve impact te verlichten / te compenseren? 

 Click here to enter text. 
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AVIS DU CONSEIL D’ÉTAT 
N° 69.915/2 DU 22 SEPTEMBRE 2021

Le 14 juillet 2021, le Conseil d’État, section de législation, 
a été invité par la ministre de l’Intérieur, des Réformes insti-
tutionnelles et du Renouveau démocratique à communiquer 
un avis, dans un délai de trente jours prorogé de plein droit* 
jusqu’au 30 août 2021, sur un avant-projet de loi ‘modifiant 
la loi du 2 octobre 2017 réglementant la sécurité privée et 
particulière et la loi du 15 mai 2007 relative à la création de 
la fonction de gardien de la paix, à la création du service des 
gardiens de la paix et à la modification de l’article 119bis de 
la nouvelle loi communale’.

L’avant-projet a été examiné par la deuxième chambre 
le 22 septembre 2021. La chambre était composée de 
Jacques Jaumotte, président du Conseil d’État ayant mis son 
mandat à disposition, président, Pierre Vandernoot, président de 
chambre, Patrick Ronvaux, conseiller d’État, Christian Behrendt 
et Marianne Dony, assesseurs, et Esther Conti, greffier assumé.

Le rapport a été présenté par Anne Vagman, premier 
auditeur chef de section.

La concordance entre la version française et la version néer-
landaise a été vérifiée sous le contrôle de Pierre Vandernoot.

L’avis, dont le texte suit, a été donné le 22 septembre 2021.

*

Comme la demande d’avis est introduite sur la base de 
l’article 84, § 1er, alinéa 1er, 2°, des lois ‘sur le Conseil d’État’, 
coordonnées le 12 janvier 1973, la section de législation limite 
son examen au fondement juridique de l’avant-projet‡, à la 
compétence de l’auteur de l’acte ainsi qu’à l’accomplissement 
des formalités préalables, conformément à l’article 84, § 3, 
des lois coordonnées précitées.

Sur ces trois points, l’avant-projet appelle les observations 
suivantes.

ADVIES VAN DE RAAD VAN STATE 
NR. 69.915/2 VAN 22 SEPTEMBER 2021

Op 14 juli 2021 is de Raad van State, afdeling Wetgeving, 
door de Minister van Binnenlandse Zaken, Institutionele 
Hervormingen en Democratische Vernieuwing verzocht bin-
nen een termijn van dertig dagen van rechtswege* verlengd 
tot 30 augustus 2021 een advies te verstrekken over een 
voorontwerp van wet ‘tot wijziging van de wet van 2 okto-
ber 2017 tot regeling van de private en bijzondere veiligheid 
en van de wet van 15 mei 2007 tot instelling van de functie 
van gemeenschapswacht, tot instelling van de dienst ge-
meenschapswachten en tot wijziging van artikel 119bis van 
de nieuwe gemeentewet’.

Het voorontwerp is door de tweede kamer onderzocht 
op 22 september 2021. De kamer was samengesteld uit 
Jacques Jaumotte, voorzitter van de Raad van State, die 
zijn mandaat ter beschikking heeft gesteld, voorzitter, 
Pierre Vandernoot, kamervoorzitter, Patrick Ronvaux, staats-
raad, Christian Behrendt en Marianne Dony, assessoren, en 
Esther Conti, toegevoegd griffier.

Het verslag is uitgebracht door Anne Vagman, eerste 
auditeur-afdelingshoofd.

De overeenstemming tussen de Franse en de Nederlandse 
tekst van het advies is nagezien onder toezicht van 
Pierre Vandernoot.

Het advies, waarvan de tekst hierna volgt, is gegeven op 
22 september 2021.

*

Aangezien de adviesaanvraag ingediend is op basis van 
artikel 84, § 1, eerste lid, 2°, van de wetten ‘op de Raad van 
State’, gecoördineerd op 12 januari 1973, beperkt de afdeling 
Wetgeving overeenkomstig artikel 84, § 3, van de voornoemde 
gecoördineerde wetten haar onderzoek tot de rechtsgrond 
van het voorontwerp, ‡ de bevoegdheid van de steller van de 
handeling en de te vervullen voorafgaande vormvereisten.

Wat die drie punten betreft, geeft het voorontwerp aanleiding 
tot de volgende opmerkingen.

*  Ce délai résulte de l’article 84, § 1er, alinéa 1er, 2°, in fine, des 
lois ‘sur le Conseil d’État’, coordonnées le 12 janvier 1973 qui 
précise que ce délai est prolongé de plein droit de quinze jours 
lorsqu’il prend cours du 15 juillet au 31 juillet ou lorsqu’il expire 
entre le 15 juillet et le 15 août.

‡  S’agissant d’un avantprojet de loi, on entend par “fondement 
juridique” la conformité aux normes supérieures.

*  Deze verlenging vloeit voort uit artikel 84, § 1, eerste lid, 2°, 
in fine, van de wetten op de Raad van State, gecoördineerd 
op 12 januari 1973, waarin wordt bepaald dat deze termijn van 
rechtswege verlengd wordt met vijftien dagen wanneer hij begint 
te lopen tussen 15 juli en 31 juli of wanneer hij verstrijkt tussen 
15 juli en 15 augustus.

‡   Aangezien het om een voorontwerp van wet gaat, wordt onder 
“rechtsgrond” de overeenstemming met de hogere rechtsnormen 
verstaan.



232532/001DOC 55

C H A M B R E   4 e   S E S S I O N  D E  L A  55 e   L É G I S L AT U R E 2021 2022 K A M E R • 4 e   Z I T T I N G  VA N  D E  55 e   Z I T T I N G S P E R I O D E

VOORAFGAANDE VORMVEREISTEN

Volgens artikel 3, 1° tot 3°, van het koninklijk besluit van 
29 augustus 1985 ‘tot aanwijzing van de grondregelingen 
in de zin van artikel 2, § 1, 1°, van de wet van 19 december 
1974 ‘tot regeling van de betrekkingen tussen de overheid 
en de vakbonden van haar personeel’ worden onder meer 
als grondregelingen in verband met het administratief statuut 
beschouwd, de regels tot vaststelling van “de voorwaarden 
waaraan men moet voldoen om als personeelslid te worden 
aangeworven”, “de aard en de duur van het dienstverband 
waarin de personeelsleden staan”, “de rechten en de plichten 
van de personeelsleden, de onverenigbaarheden en verbods-
bepalingen, evenals de regeling inzake cumulaties met andere 
ambten, betrekkingen of bezigheden”.

Voor zover bij artikel 4 van voorliggend voorontwerp wijzi-
gingen aangebracht worden in artikel 8 van de wet van 15 mei 
2007 ‘tot instelling van de functie van gemeenschapswacht, tot 
instelling van de dienst gemeenschapswachten en tot wijziging 
van artikel 119bis van de nieuwe gemeentewet’, worden daar-
bij de aanwervingsvoorwaarden ten dele gewijzigd. Daaruit 
volgt dat krachtens artikel 2, § 2, van de voormelde wet van 
19 december 1974 over artikel 4 van dit voorontwerp van wet 
met de vakbonden onderhandeld moet worden.

Uit het dossier blijkt niet dat aan dit vereiste voldaan zou 
zijn. De steller van het voorontwerp dient erop toe te zien dat 
dat vereiste vervuld wordt1.

Indien die onderhandeling ertoe zou leiden dat in het 
voorontwerp inhoudelijke wijzigingen aangebracht worden 
die niet eveneens zouden voortvloeien uit het gevolg dat 
aan dit advies gegeven wordt, zou het voorontwerp, wat die 
punten betreft, opnieuw om advies aan de afdeling Wetgeving 
voorgelegd moeten worden.

ONDERZOEK VAN HET ONTWERP

Indieningsbesluit

Het lid betreffende het advies van de Raad van State moet 
weggelaten worden2.

Dispositief

Artikel 4

Er dient vermeld te worden dat artikel 8, eerste lid, 2°, van de 
wet van 15 mei 2007 ‘tot instelling van de functie van gemeen-
schapswacht, tot instelling van de dienst gemeenschapswachten 

1 Zie, in die zin, advies 42.078/2 d.d. 5 februari 2007 over een 
voorontwerp dat geleid heeft tot de wet van 15 mei 2007 ‘ tot 
instelling van de functie van gemeenschapswacht, tot instelling 
van een dienst voor gemeenschapswachten en tot wijziging van 
het artikel 119bis van de nieuwe gemeentewet’ (Parl. St. Kamer 
2006-07, nr. 3009/001, 30 e.v., https://www.dekamer.be/FLWB/
PDF/51/3009/51K3009001.pdf)

2 Beginselen van de wetgevingstechniek ‑ Handleiding voor het 
opstellen van wetgevende en reglementaire teksten, http://www.
raadvst-consetat.be, tab “Wetgevingstechniek”, aanbeveling 227.

FORMALITÉS PRÉALABLES

Selon l’article 3, 1° à 3°, de l’arrêté royal du 29 août 1985 
‘déterminant les réglementations de base au sens de l’article 2, 
§ 1er, 1°, de la loi du 19 décembre 1974 organisant les rela-
tions entre les autorités publiques et les syndicats des agents 
relevant de ces autorités’, sont notamment considérés comme 
réglementations de base ayant trait au statut administratif, les 
règles fixant “les conditions auxquelles il doit être satisfait 
pour être recruté”, “la nature et la durée du lien de service 
des membres du personnel” et “les droits et les devoirs des 
membres du personnel, les incompatibilités et interdictions 
ainsi que le régime des cumuls avec d’autres fonctions, 
emplois ou occupations”.

L’article 4 de l’avant-projet à l’examen, en ce qu’il modifie 
l’article 8 de la loi du 15 mai 2007 ‘relative à la création de la 
fonction de gardien de la paix, à la création du service des 
gardiens de la paix et à la modification de l’article 119bis de 
la nouvelle loi communale’, modifie pour partie des conditions 
d’engagement. Il s’ensuit que, conformément à l’article 2, § 2, 
de la loi du 19 décembre 1974, l’article 4 de l’avant-projet de 
loi doit faire l’objet d’une négociation syndicale.

Il ne ressort pas du dossier que cette formalité aurait été 
accomplie. Il appartiendra à l’auteur de l’avant-projet d’y veiller1.

Si cette négociation devait conduire à des modifications 
de fond de l’avant-projet qui ne résulteraient pas également 
des suites réservées au présent avis, l’avant-projet devrait à 
nouveau être soumis sur ces points à la consultation de la 
section de législation.

EXAMEN DU PROJET

Arrêté de présentation

L’alinéa relatif à l’avis du Conseil d’État sera omis2.

Dispositif

Article 4

Il convient de mentionner que l’article 8, alinéa 1er, 2°, de 
la loi du 15 mai 2007 ‘relative à la création de la fonction de 
gardien de la paix, à la création du service des gardiens de 

1 Voir, en ce sens, l’avis 42.078/2 donné le 5 février 2007 sur un 
avant-projet devenu la loi du 15 mai 2007 ‘relative à la création 
de la fonction de gardien de la paix, à la création du service 
des gardiens de la paix et à la modification de l’article 119bis 
de la nouvelle loi communale’ (Doc. parl., Chambre, 20062007, 
n° 3009/001, pp. 30 et s., https://www.lachambre.be/FLWB/
pdf/51/3009/51K3009001.pdf).

2 Principes de technique législative Guide de rédaction des textes 
législatifs et réglementaires, http://www.raadvstconsetat.be, 
onglet “Technique législative”, recommandation n° 227.
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en tot wijziging van artikel 119bis van de nieuwe gemeentewet’ 
gewijzigd is bij de wet van 10 april 2014.

De inleidende zin van artikel 4 moet dienovereenkomstig 
aangevuld worden.

*

De griffier, De voorzitter van de 
Raad van State, die zijn 
mandaat ter beschikking 

heeft gesteld,

Esther CONTI Jacques JAUMOTTE

la paix et à la modification de l’article 119bis de la nouvelle loi 
communale’ a été modifié par la loi du 10 avril 2014.

La phrase introductive de l’article 4 sera complétée en 
conséquence.

*

Le greffier, Le président du 
Conseil d’État ayant 
mis son mandat à 

disposition,

Esther CONTI Jacques JAUMOTTE
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WETSONTWERP

FILIP,

Koning der Belgen,

Aan allen die nu zijn en hierna wezen zullen,

onze groet.

Op de voordracht van Onze minister van Binnenlandse 
Za ken,

heBBen Wij Besloten en Besluiten Wij:

De minister van Binnenlandse Zaken is ermee belast 
in onze naam bij de Kamer van volksvertegenwoordi-
gers het ontwerp van wet in te dienen waarvan de tekst 
hierna volgt:

Artikel 1

Deze wet regelt een aangelegenheid als bedoeld in 
artikel 74 van de Grondwet.

Art. 2

Artikel 61, 1°, van de wet van 2 oktober 2017 tot re-
geling van de private en bijzondere veiligheid wordt als 
volgt vervangen:

“1° niet veroordeeld geweest zijn, zelfs niet met uitstel, 
tot enige correctionele of criminele straf zoals bedoeld 
in artikel 7 van het Strafwetboek of tot een gelijkaardige 
straf in het buitenland, behoudens veroordelingen wegens 
inbreuken op de wetgeving betreffende de politie over 
het wegverkeer en veroordelingen bedoeld in artikel 420, 
tweede lid, van het Strafwetboek;”.

Art. 3

Artikel 275, eerste lid, van dezelfde wet wordt als 
volgt vervangen:

“Artikel 275. In afwijking van artikel 61, 1°, moeten de 
lesgevers en de personen bedoeld in artikel 60, 3°, 4° en 
6°, die op datum van 10 november 2017 dit type functie 
uitoefenden, voldoen aan de volgende voorwaarden:

1° niet veroordeeld geweest zijn voor 10 november 
2017, zelfs niet met uitstel, tot een gevangenisstraf van 

PROJET DE LOI

PHILIPPE,

roi des Belges,

À tous, présents et à venir,

salut.

Sur la proposition de notre ministre de l’Intérieur,

nous avons arrêté et arrêtons:

La ministre de l’Intérieur est chargée de déposer en 
notre Nom à la Chambre des représentants le projet de 
loi dont la teneur suit:

Article 1er

La présente loi règle une matière visée à l’article 74 
de la Constitution.

Art. 2

L’article 61, 1°, de la loi du 2 octobre 2017 réglemen-
tant la sécurité privée et particulière est remplacé par 
ce qui suit:

“1° ne pas avoir été condamnées, même avec sursis, 
à une quelconque peine correctionnelle ou criminelle 
telle que visée à l’article 7 du Code pénal ou à une peine 
similaire à l’étranger, à l’exception des condamnations 
pour infraction à la réglementation relative à la police 
de la circulation routière et des condamnations visées 
à l’article 420, alinéa 2, du Code pénal;”.

Art. 3

L’article 275, alinéa 1er, de la même loi est remplacé 
par ce qui suit:

“Article 275. Par dérogation à l’article 61, 1°, les char-
gés de cours et les personnes visées à l’article 60, 3°, 
4° et 6°, qui exerçaient ce type de fonction en date du 
10 novembre 2017, doivent répondre aux conditions 
suivantes:

1° ne pas avoir été condamnées avant le 10 novembre 
2017, même avec sursis, à une peine d’emprisonnement 
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ten minste zes maanden wegens enig misdrijf, tot op-
sluiting of tot een andere straf wegens diefstal, heling, 
afpersing, misbruik van vertrouwen, oplichting, valsheid 
in geschrifte, het opzettelijk toebrengen van slagen 
en verwondingen, aanranding van de eerbaarheid, 
verkrachting of misdrijven bedoeld in de artikelen 379 
tot 386ter van het Strafwetboek, in artikel 227 van het 
Strafwetboek, in artikel 259bis van het Strafwetboek, 
in de artikelen 280 en 281 van het Strafwetboek, in de 
artikelen 323, 324 en 324ter van Strafwetboek, in de 
wet van 24 februari 1921 betreffende het verhandelen 
van giftstoffen, slaapmiddelen en verdovende mid-
delen, psychotrope stoffen, ontsmettingsstoffen en 
antiseptica en de uitvoeringsbesluiten ervan, de wet 
van 3 januari 1933 op de vervaardiging van, de handel 
in en het dragen van wapens en de handel in munitie en 
de uitvoeringsbesluiten ervan of de wet van 8 december 
1992 tot bescherming van de persoonlijke levenssfeer 
ten opzichte van de verwerking van persoonsgegevens 
of de wet van 30 juli 1981 tot bestraffing van bepaalde 
door racisme of xenofobie ingegeven daden;

2° niet veroordeeld geweest zijn sedert 10 november 
2017, zelfs niet met uitstel, tot enige correctionele of 
criminele straf zoals bedoeld in artikel 7 van het straf-
wetboek of tot een gelijkaardige straf in het buitenland, 
behoudens veroordelingen wegens inbreuken op de 
wetgeving betreffende de politie over het wegverkeer 
en veroordelingen bedoeld in artikel 420, tweede lid, 
van het Strafwetboek.”.

Art. 4

Artikel 8, eerste lid, 2°, van de wet van 15 mei 2007 
tot instelling van de functie van gemeenschapswacht, 
tot instelling van de dienst gemeenschapswachten en tot 
wijziging van artikel 119bis van de nieuwe gemeentewet, 
zoals gewijzigd bij de wet van 10 april 2014, wordt als 
volgt vervangen:

“2° niet veroordeeld geweest zijn, zelfs niet met uitstel, 
tot enige correctionele of criminele straf zoals bedoeld 
in artikel 7 van het Strafwetboek of tot een gelijkaardige 
straf in het buitenland, behoudens veroordelingen wegens 
inbreuken op de wetgeving betreffende de politie over 

de six mois au moins du chef d’une infraction quelconque, 
à un emprisonnement ou à une autre peine du chef de 
vol, recel, extorsion, abus de confiance, escroquerie, faux 
en écritures, coups et blessures volontaires, attentat à 
la pudeur, viol ou d’infractions visées aux articles 379 
à 386ter du Code pénal, à l’article 227 du Code pénal, 
à l’article 259bis du Code pénal, aux articles 280 et 
281 du Code pénal, aux articles 323, 324 et 324ter du 
Code pénal, dans la loi du 24 février 1921 concernant 
le trafic des substances vénéneuses, soporifiques, 
stupéfiantes, désinfectantes ou antiseptiques et ses 
arrêtés d’exécution, la loi du 3 janvier 1933 relative à 
la fabrication, au commerce et au port des armes et au 
commerce des munitions et ses arrêtés d’exécution ou la 
loi du 8 décembre 1992 relative à la protection de la vie 
privée à l’égard des traitements de données à caractère 
personnel ou la loi du 30 juillet 1981 tendant à réprimer 
certains actes inspirés par le racisme et la xénophobie;

2° ne pas avoir été condamnées depuis le 10 novembre 
2017, même avec sursis, à une quelconque peine cor-
rectionnelle ou criminelle telle que visée à l’article 7 
du Code pénal ou à une peine similaire à l’étranger, à 
l’exception des condamnations pour infraction à la régle-
mentation relative à la police de la circulation routière 
et des condamnations visées à l’article 420, alinéa 2, 
du Code pénal.”.

Art. 4

L’article 8, alinéa 1er, 2°, de la loi du 15 mai 2007 
relative à la création de la fonction de gardien de la 
paix, à la création du service des gardiens de la paix 
et à la modification de l’article 119bis de la nouvelle loi 
communale, tel que modifié par la loi du 10 avril 2014, 
est modifié comme suit:

“2° ne pas avoir été condamnés, même avec sursis, 
à une quelconque peine correctionnelle ou criminelle 
telle que visée à l’article 7 du Code pénal ou à une peine 
similaire à l’étranger, à l’exception des condamnations 
pour infraction à la réglementation relative à la police 
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het wegverkeer en veroordelingen bedoeld in artikel 420, 
tweede lid, van het Strafwetboek;”.

Gegeven te Brussel, 5 december 2021

FILIP

van KoningsWege

De minister van Binnenlandse Zaken,

Annelies VERLINDEN

de la circulation routière et des condamnations visées 
à l’article 420, alinéa 2, du Code pénal;”.

Donné à Bruxelles, le 5 décembre 2021

PHILIPPE

Par le roi:

La ministre de l’Intérieur,

Annelies VERLINDEN
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COORDINATION DES ARTICLES 

Articles actuels sujets à modification dans 
le projet de loi 

Articles tels que modifiés par le projet de loi 
(version coordonnée) 

Article 61, 1°, de la loi du 2 octobre 2017 
réglementant la sécurité privée et particulière  

Article 61, 1°, de la loi du 2 octobre 2017 
réglementant la sécurité privée et particulière 

 Les personnes visées à l'article 60 doivent 
satisfaire aux conditions suivantes : 
 
1° ne pas avoir été condamnées, même avec 
sursis, à une quelconque peine correctionnelle 
ou criminelle, telle que visée à l'article 7 du 
Code pénal, ou à une peine similaire à 
l'étranger, à l'exception des condamnations 
pour infraction à la réglementation relative à la 
police de la circulation routière ; 

Les personnes visées à l'article 60 doivent satisfaire 
aux conditions suivantes : 
 
1° ne pas avoir été condamnées, même avec sursis, 
à une quelconque peine correctionnelle ou criminelle 
telle que visée à l’article 7 du Code pénal ou à une 
peine similaire à l’étranger, à l’exception des 
condamnations pour infraction à la réglementation 
relative à la police de la circulation routière et des 
condamnations visées à l’article 420, alinéa 2, du 
Code pénal ; 

Article 275, alinéa 1er, de la loi du 2 octobre 
2017 réglementant la sécurité privée et 
particulière :  

Article 275, alinéa 1er, de la loi du 2 octobre 2017 
réglementant la sécurité privée et particulière : 

Par dérogation à l'article 61, 1°, les personnes 
visées à l'article 60, 3° et 6°, disposant à la date 
d'entrée en vigueur de la présente loi d'une 
carte d'identification valable, doivent répondre 
aux conditions suivantes: ne pas avoir été 
condamnées avant l'entrée en vigueur de la 
présente loi, même avec sursis, à une peine 
d'emprisonnement de six mois au moins du 
chef d'une infraction quelconque, à un 
emprisonnement, ou à une autre peine du chef 
de vol, recel, extorsion, abus de confiance, 
escroquerie, faux en écritures, coups et 
blessures volontaires, attentat à la pudeur, viol 
ou d'infractions visées aux articles aux articles 
379 à 386ter du Code pénal, à l'article 227 du 
Code pénal, à l'article 259bis du Code pénal, 
aux articles 280 et 281 du Code pénal, aux 
articles 323, 324 et 324ter du Code pénal, dans 
la loi du 24 février 1921 concernant le trafic des 
substances vénéneuses, soporifiques, 
stupéfiantes, désinfectantes ou antiseptiques et 
ses arrêtés d'exécution, la loi du 3 janvier 1933 
relative à la fabrication, au commerce et au port 
des armes et au commerce des munitions et 
ses arrêtés d'exécution, ou la loi du 8 décembre 
1992 relative à la protection de la vie privée à 
l'égard des traitements de données à caractère 
personnel ou la loi du 30 juillet 1981 tendant à 
réprimer certains actes inspirés par le racisme 
et la xénophobie et ne pas avoir été 
condamnées depuis l'entrée en vigueur de la 
présente loi, même avec sursis, à une 
quelconque peine correctionnelle ou criminelle, 
telle que visée à l'article 7 du Code pénal, ou à 
une peine similaire à l'étranger, à l'exception 
des condamnations pour infraction à la 
réglementation relative à la police de la 
circulation routière.  

Par dérogation à l’article 61, 1°, les chargés de cours 
et les personnes visées à l’article 60, 3°, 4° et 6°, qui 
exerçaient ce type de fonction en date du 10 
novembre 2017, doivent répondre aux conditions 
suivantes : 
1° ne pas avoir été condamnées avant le 10 

novembre 2017, même avec sursis, à une peine 
d’emprisonnement de six mois au moins du chef 
d’une infraction quelconque, à un 
emprisonnement ou à une autre peine du chef de 
vol, recel, extorsion, abus de confiance, 
escroquerie, faux en écritures, coups et 
blessures volontaires, attentat à la pudeur, viol ou 
d’infractions visées aux articles 379 à 386ter du 
Code pénal, à l’article 227 du Code pénal, à 
l’article 259bis du Code pénal, aux articles 280 et 
281 du Code pénal, aux articles 323, 324 et 
324ter du Code pénal, dans la loi du 24 février 
1921 concernant le trafic des substances 
vénéneuses, soporifiques, stupéfiantes, 
désinfectantes ou antiseptiques et ses arrêtés 
d’exécution, la loi du 3 janvier 1933 relative à la 
fabrication, au commerce et au port des armes et 
au commerce des munitions et ses arrêtés 
d’exécution ou la loi du 8 décembre 1992 relative 
à la protection de la vie privée à l’égard des 
traitements de données à caractère personnel ou 
la loi du 30 juillet 1981 tendant à réprimer certains 
actes inspirés par le racisme et la xénophobie ; 

 

2° ne pas avoir été condamnées depuis le 10 
novembre 2017, même avec sursis, à une 
quelconque peine correctionnelle ou criminelle 
telle que visée à l’article 7 du Code pénal ou à 
une peine similaire à l’étranger, à l’exception des 
condamnations pour infraction à la 
réglementation relative à la police de la circulation 
routière et des condamnations visées à l’article 
420, alinéa 2, du Code pénal.». 

 
Article 8, alinéa 1er, 2°, de la loi du 15 mai 2007 
relative à la création de la fonction de gardien 
de la paix, à la création du service des gardiens 
de la paix et à la modification de l'article 119bis 
de la nouvelle loi communale 
  

Article 8, alinéa 1er, 2°, de la loi du 15 mai 2007 
relative à la création de la fonction de gardien de la 
paix, à la création du service des gardiens de la paix 
et à la modification de l'article 119bis de la nouvelle 
loi communale 
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Les gardiens de la paix, les gardiens de la paix-
constatateurs et le fonctionnaire communal 
chargé de diriger le service, doivent satisfaire 
aux conditions suivantes : 
 
2° ne pas avoir été condamnés, même avec 
sursis, à une peine correctionnelle ou criminelle 
consistant en une amende, une peine de 
probation autonome, une peine de travail, une 
peine de surveillance électronique ou une peine 
de prison, à l'exception des condamnations 
pour infraction à la réglementation relative à la 
police de la circulation routière; 
 

Les gardiens de la paix, les gardiens de la paix-
constatateurs et le fonctionnaire communal chargé 
de diriger le service, doivent satisfaire aux 
conditions suivantes : 
 
2° ne pas avoir été condamnés, même avec sursis, 
à une quelconque peine correctionnelle ou 
criminelle telle que visée à l’article 7 du Code pénal 
ou à une peine similaire à l’étranger, à l’exception 
des condamnations pour infraction à la 
réglementation relative à la police de la circulation 
routière et des condamnations visées à l’article 420, 
alinéa 2, du Code pénal; 

 



2532/001DOC 5530

C H A M B R E   4 e   S E S S I O N  D E  L A  55 e   L É G I S L AT U R E 2021 2022 K A M E R • 4 e   Z I T T I N G  VA N  D E  55 e   Z I T T I N G S P E R I O D E

COORDINATIE DER ARTIKELEN 

Huidige artikelen die gewijzigd worden in 
het wetsontwerp 

Artikelen zoals gewijzigd door het wetsontwerp 
(gecoördineerde versie) 

Artikel 61, 1° van de wet van 2 oktober 2017 tot 
regeling van de private en bijzondere veiligheid: 

Artikel 61, 1° van de wet van 2 oktober 2017 tot 
regeling van de private en bijzondere veiligheid: 

De personen, bedoeld in artikel 60, moeten 
voldoen aan de volgende voorwaarden: 

1° niet veroordeeld geweest zijn, zelfs niet met 
uitstel, tot enige correctionele of criminele straf, 
zoals bedoeld in artikel 7 van het Strafwetboek 
of tot een gelijkaardige straf in het buitenland 
behoudens veroordelingen wegens inbreuken 
op de wetgeving betreffende de politie over het 
wegverkeer; 

De personen, bedoeld in artikel 60, moeten voldoen 
aan de volgende voorwaarden:  

1° niet veroordeeld geweest zijn, zelfs niet met 
uitstel, tot enige correctionele of criminele straf zoals 
bedoeld in artikel 7 van het Strafwetboek of tot een 
gelijkaardige straf in het buitenland, behoudens 
veroordelingen wegens inbreuken op de wetgeving 
betreffende de politie over het wegverkeer en 
veroordelingen bedoeld in artikel 420, tweede lid, van 
het Strafwetboek; 

Artikel 275, eerste lid, van de wet van 2 oktober 
2017 tot regeling van de private en bijzondere 
veiligheid: 

Artikel 275, eerste lid, van de wet van 2 oktober 2017 
tot regeling van de private en bijzondere veiligheid: 

In afwijking van artikel 61, 1°, moeten de 
personen bedoeld in artikel 60, 3° et 6°, die op 
de datum van inwerkingtreding van deze wet 
over een geldige identificatiekaart beschikken, 
voldoen aan de volgende voorwaarden: niet 
veroordeeld zijn, zelfs niet met uitstel, voor de 
datum van inwerkingtreding van deze wet, tot 
een gevangenisstraf van ten minste zes 
maanden wegens enig misdrijf, tot opsluiting, of 
tot een andere straf wegens diefstal, heling, 
afpersing, misbruik van vertrouwen, oplichting, 
valsheid in geschrifte, het opzettelijk 
toebrengen van slagen en verwondingen, 
aanranding van de eerbaarheid, verkrachting of 
misdrijven bedoeld in de artikelen 379 tot 386ter 
van het Strafwetboek, in artikel 227 van het 
Strafwetboek, in artikel 259bis van het 
Strafwetboek, in de artikelen 280 en 281 van 
het Strafwetboek, in de artikelen 323, 324 en 
324ter van Strafwetboek, in de wet van 24 
februari 1921 betreffende het verhandelen van 
giftstoffen, slaapmiddelen en verdovende 
middelen, psychotrope stoffen, 
ontsmettingsstoffen en antiseptica en de 
uitvoeringsbesluiten ervan, de wet van 3 januari 
1933 op de vervaardiging van, de handel in en 
het dragen van wapens en de handel in munitie 
en de uitvoeringsbesluiten ervan, of de wet van 
8 december 1992 tot bescherming van de 
persoonlijke levensfeer ten opzichte van de 
verwerking van persoonsgegevens of de wet 
van 30 juli 1981 tot bestraffing van bepaalde 
door racisme of xenofobie ingegeven daden, en 
niet veroordeeld geweest zijn, zelfs niet met 
uitstel, sedert de inwerkingtreding van deze 
wet, tot enige correctionele of criminele straf, 
zoals bedoeld in artikel 7 van het Strafwetboek, 
of tot een gelijkaardige straf in het buitenland, 
behoudens veroordelingen wegens inbreuken 
op de wetgeving betreffende de politie over het 
wegverkeer. 

In afwijking van artikel 61, 1°, moeten de lesgevers 
en de personen bedoeld in artikel 60, 3°, 4° en 6°, die 
op datum van 10 november 2017 dit type functie 
uitoefenden, voldoen aan de volgende voorwaarden: 

1° niet veroordeeld geweest zijn voor 10 november 
2017, zelfs niet met uitstel, tot een gevangenisstraf 
van ten minste zes maanden wegens enig misdrijf, 
tot opsluiting of tot een andere straf wegens diefstal, 
heling, afpersing, misbruik van vertrouwen, 
oplichting, valsheid in geschrifte, het opzettelijk 
toebrengen van slagen en verwondingen, 
aanranding van de eerbaarheid, verkrachting of 
misdrijven bedoeld in de artikelen 379 tot 386ter van 
het Strafwetboek, in artikel 227 van het Strafwetboek, 
in artikel 259bis van het Strafwetboek, in de artikelen 
280 en 281 van het Strafwetboek, in de artikelen 323, 
324 en 324ter van Strafwetboek, in de wet van 24 
februari 1921 betreffende het verhandelen van 
giftstoffen, slaapmiddelen en verdovende middelen, 
psychotrope stoffen, ontsmettingsstoffen en 
antiseptica en de uitvoeringsbesluiten ervan, de wet 
van 3 januari 1933 op de vervaardiging van, de 
handel in en het dragen van wapens en de handel in 
munitie en de uitvoeringsbesluiten ervan of de wet 
van 8 december 1992 tot bescherming van de 
persoonlijke levenssfeer ten opzichte van de 
verwerking van persoonsgegevens of de wet van 30 
juli 1981 tot bestraffing van bepaalde door racisme of 
xenofobie ingegeven daden; 

2° niet veroordeeld geweest zijn sedert 10 november 
2017, zelfs niet met uitstel, tot enige correctionele  of 
criminele straf zoals bedoeld in artikel 7 van het 
strafwetboek of tot een gelijkaardige straf in het 
buitenland, behoudens veroordelingen wegens 
inbreuken op de wetgeving betreffende de politie 
over het wegverkeer en veroordelingen bedoeld in 
artikel 420, tweede lid, van het Strafwetboek. 

Artikel 8, eerste lid, 2°, van de wet van 15 mei 
2007 tot instelling van de functie van 
gemeenschapswacht, tot instelling van de 
dienst gemeenschapswachten en tot wijziging 
van artikel 119bis van de nieuwe gemeentewet 

Artikel 8, eerste lid, 2°, van de wet van 15 mei 2007 
tot instelling van de functie van gemeenschapswacht, 
tot instelling van de dienst gemeenschapswachten 
en tot wijziging van artikel 119bis van de nieuwe 
gemeentewet 



312532/001DOC 55

C H A M B R E   4 e   S E S S I O N  D E  L A  55 e   L É G I S L AT U R E 2021 2022 K A M E R • 4 e   Z I T T I N G  VA N  D E  55 e   Z I T T I N G S P E R I O D E

COORDINATIE DER ARTIKELEN 

De gemeenschapswachten, de 
gemeenschapswachten-vaststellers en de 
gemeenteambtenaar belast met de leiding van 
de dienst, moeten voldoen aan de volgende 
voorwaarden : 

2° niet veroordeeld geweest zijn, zelfs niet met 
uitstel, tot een correctionele of een criminele 
straf bestaande uit een boete, een werkstraf of 
gevangenisstraf, behoudens veroordelingen 
wegens inbreuken op de wetgeving betreffende 
de politie over het wegverkeer; 

De gemeenschapswachten, de 
gemeenschapswachten-vaststellers en de 
gemeenteambtenaar belast met de leiding van de 
dienst, moeten voldoen aan de volgende 
voorwaarden : 

2° niet veroordeeld geweest zijn, zelfs niet met 
uitstel, tot enige correctionele of criminele straf zoals 
bedoeld in artikel 7 van het Strafwetboek of tot een 
gelijkaardige straf in het buitenland, behoudens 
veroordelingen wegens inbreuken op de wetgeving 
betreffende de politie over het wegverkeer en 
veroordelingen bedoeld in artikel 420, tweede lid, van 
het Strafwetboek; 
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